

ПАЗАРЕН БЮЛЕТИН И КОМЕНТАР ЗА ПЕРИОДА 28 ЮЛИ – 01 АВГУСТ 2014

Валутен пазар

EURUSD

Зелените пари продължиха да поскъпват и през изминалата седмица. Единната валута остана под силен натиск като стартира седмицата на нива от 1,3445 долара за евро-станахме свидетели на пробив на психологическото ниво от 1,3400 и достигна 1,3364 долара за едно евро по време на сесията в сряда.

Голямото геополитическо напрежение продължи да оказва негативно влияние върху еврото. Тази седмица бяха гласувани и нови всеобхватните икономически санкции на ЕС срещу Русия в областта финансите, отбраната и енергийния сектор на Русия.

Брутният вътрешен продукт на САЩ е нарасна с 4,00% на годишна база през второто тримесечие, след свиването му с 2,10% през последното тримесечие. Резултатът значително превиши средните очаквания на пазара за повишение от 3,0% на годишна база.

Продажбите на дребно в Германия отбелязаха значителен ръст през юни, повишавайки се с 1,3% на месечна база при очакван ръст 1,0% и предишен спад с 0,2% за м. май. На годишна база обаче продажбите на дребно в най-голямата европейска икономика регистрираха повишение през юни от едва 0,4% при прогноза за повишение с 0,8% и след повишение с 1,9% през май.

На своето редовно заседание Федералният резерв обяви, че запазва поетия курс на постепенно намаляване на размера на месечните покупки на американски цени книжа. Централната банка реши да намали общия размер на паричните стимули до 25 млрд. долара на месец от досегашните 35 млрд. долара на месец. Банката потвърди, че ще продължи и в бъдеще курса на премерено понижение на програмата за "количествени улеснения" и вероятно ще приключи цялата програма на заседанието си в края на октомври. Федералният резерв на САЩ обаче не даде ясен сигнал кога ще започне да повишава лихвения процент върху краткосрочните заеми.

Публикуваните данни в петък за трудовия пазар в САЩ показаха, че броят на заетите лица в неселскостопанският сектор нараства с 209 000 през м. юли, което бе под очакванията за 230 000 нови работни места. Процентът на безработица се повишава до 6,20% за месец юли.

В посока надолу ниво на подкрепа е психологическото ниво от 1,3400 долара за едно евро – при пробив е възможен тест на 1,3380 долара за едно евро. В посока нагоре – едно възстановяване на единната валута на нива над 1,3445 би провокирало тест на техническото ниво - 1,3475 долара за едно евро.



GBP

Изминалата седмица беше бедна от гледна точка на фундаментални данни за Острова. В петък бе публикувани индексът на бизнес активността за производствения сектор във Великобритания – като индексът се понижи до 55,4 пункта при пазарен консенсус от 57,2 и предишна стойност от 57,5 пункта за м.юни. Данните за PMI индекса подкрепят очакванията на Английската централна банка, че през втората половина на годината ръстът на британската икономика ще отслабне.

Островната валута отстъпи значително спрямо щатския долар - като започна седмицата на нива около 1,7000 долара за паунд, но на сесията в петък проби важното техническо ниво от 1,6900 и достигна 1,6814 долара за паунд. В посока надолу ниво на подкрепа е 1,6811 (76.4% Фибоначи проекция на движението 1.6693-1.7192 долара за паунд). В посока нагоре ниво на съпротива се очертава 1,6861 долара за един паунд, което е текущата проекция на 100-дневната плъзгаща средна.



Островната валута загуби позиции и спрямо еврото – като стартира седмицата на нива около 0,7900 паунда за евро и достигна 0,7972 паунда за едно евро на петъчната сесия .В посока надолу ниво на подкрепа е важното техническо ниво от 0,7900 – при пробив надолу като ниво на подкрепа се очертава 0,7870 долара за паунд.В противоположна посока като ниво на съпротива се очертава 0,7992 долара за евро , което е текущата проекция на 50-дневната плъзгаща средна.



Новата седмица е сравнително бедна на икономически събития, което предоставя време на пазарните участници да ревизират или затвърдят бъдещите си очаквания за своите позиции. Силните еднопосочни движения при EUR/USD и GBP/USD създават предпоставки за корекции в цената. Най-ярките събития за пазарите ще бъдат в четвъртък, когато ще се проведат срещите на Европейската централна банка и Английската централна банка. Предприетите икономически стимули от ЕЦБ за момента не дават сериозни резултати и инфлацията в Еврозоната остава на критично ниски нива. Това подхранва спекулации на пазара, че съвсем скоро монетарната политика на банката може да бъде допълнително разхлабена. От друга страна в свои изявления официални представители от институцията споделиха, че очакванията са им предприетите марки да дадат резултат в дългосрочен план и ЕЦБ най-вероятно ще наблюдава продължително време макроикономическите индикатори, преди да реши да прибегне към нови стимули.

Към момента макро-данните от Англия затвърждават очакванията АЦБ за забавяне на икономиката през втората половина на годината. В свои изказвания през последните месеци гуверньорът на АЦБ Марк Карни нееднократно сподели, че увеличението на лихвените проценти може да се случи до края на годината.

Към момента пазарните участници са консолидирали очакванията си, че банкерите няма да поднесат изненадващи ходове за пазарите в четвъртък.

**Трежъри
ПИБ АД**

Важно пояснение:

Предоставената информация има изцяло информационен характер и не следва да се разглежда като препоръка за покупка или продажба или склоняване към вземане на инвестиционно решение. Изложените коментари и мнения са получени от и базирани на източници, за които се смята, че са надеждни, но не са гаранция за точност и изчерпателност.

Търговията с финансови инструменти крие специфични рискове. Не се препоръчва търговията с тези продукти, ако клиентът не е наясно с тяхното естество и нивото на риск, на което се излага. Този материал не е предназначен за малки корпоративни клиенти и физически лица. В случай че такъв клиент получи копие на този материал, не бива да взема инвестиционно решение, основано на информацията, съдържаща се в него, а трябва да потърси независим финансов съвет.

ПИБ АД и свързани с нея лица е възможно да сключват сделки с финансови инструменти за собствена сметка, да ги притежават или да действат като маркет мейкър, консултант или брокер по отношение на физически лица, дружества или други организации, упоменати в материала. Служители на ПИБ АД и свързани с тях лица може да имат позиция в или да притежават финансови инструменти, посочени в настоящата публикация.

ПИБ АД не е задължена да разкрива или взема под внимание съдържанието на представената информация, когато препоръчва или предлага определена инвестиционна стратегия на своите клиенти. ПИБ АД не носи каквато и да била отговорност за публикуваните мнения и становища в този материал. Те изразяват единствено позицията на неговите автори.